



一周热评

面对 9816 次降价的二手楼市，“再等等”的理由就更充足？

如果在二手房供应充足的地段，我建议你不妨等等，估计年底还会更笋；但是如果你想热门路段买房，等，未必能让你更满意。

要想寻求楼市的真相，就要看二手市场，这是市场的末梢，感知最灵敏，也不容易受其他力量干扰。
那么，现在广州的二手楼市怎样了？
据链家研究院数据统计，今年8月份，业主主动降价次数为9816次，是今年以来的最高水平。截至8月底，二手房买家的议价空间约为9.5%，处于年内第二高位。虽

说9月份的数据有所回调，但是，广州二手楼市整体趋降已确定无疑。
不过，这是不是就意味着“再等等”“再看看”的理由会更加充分，或者干脆放弃看房，等价格降到底再说？
如果你这样想，恐怕是冤枉过正了。
人们常常会被数据带偏，但市场是个性的。有可能隔一条街，楼价的变化就天差地别，

更何况，每个购买者的需求也是天差地别的。
根据对广州55个热门板块的数据监控，我们发现，今年这些热门板块价格表现为下降的，大约有30个，也就是说，在市场普降的情况下，也还有25个热门板块的房子仍然不管不顾在涨价。同时，就算是楼价下降那些板块，价格调整空间也有限，2%-3%为主流，排除结构性因素，与其说

“跌”，不如说是“价格波动”更准确。
所以，你等等，到大笋盘的几率真心不高。更有可能的是，因为你错过了一套心仪的房子，后面再也遇不到了。
所以，要不要等下去，也是有策略的：如果在二手房供应充足的地段，我建议不妨等等，估计年底还会更笋；但是，如果你想热门路段买房，等，未必能让你更满意。

微信点兵 APP



单单一个月，广州二手房业主竟然主动降价9816次！面对这样的市场，是否更有理由等等再买房？
二手楼市屡闻“降”声，作为

“广州楼价天花板”的珠江新城，售价依然傲娇吗？单价3万8竟然也可以在大CBD买房？

一开空调就跳闸？电路布置不及格，后面烦事多箩箩！

肥妹答疑栏目等你来问！家粉们有任何关于楼市、家居的问题，都可以留言给后台，专业楼记+楼市家居专家+法律顾问+设计师，都是你的军师！

关注周刊订阅号者数多！这里有：最权威的楼市家居业界发布、最权威的大佬访谈、最笋的一二手盘、最没底线的业界八卦、最实用的购房攻略、最有气质的家居装修、不定时的礼包派送……
“肥妹”“润哥”约定你，现在就左上角！
(冯茵)



文 / 图 羊城晚报记者 梁栋贤

近期，广州二手楼市屡闻“降”声，真实的情形究竟如何？从本周开始，羊城晚报记者将陆续走访市场，希望还原广州二手楼市的真相。
作为目前广州楼价最高的区域，近几年来，珠江新城一直是广州楼价的“天花板”，如今还能独善其身吗？第一站，就从珠江新城出发。



二手楼市屡闻“降”声 “广州楼价天花板”依然傲娇吗？

镜头1 地产经纪热情，最快两秒响应

楼市成交好不好？从地产经纪对看房客的热情程度就可以初步作出判断。本周一上午，羊城晚报记者走访了珠江新城猎德大道、兴盛路和花城大道六七家门店，从停驻在中介地铺门前浏览橱窗信息开始，记者就开始在心里默默数数，通常不用数到“5”，就会有经纪走出门来向记者推销，最快的门店甚至还没有数到“2”。

为什么经纪反应那么快？原因很简单，客人太少。在多家门店，记者停留的时间都超过了半个小时，然而在咨询过程中，除了记者以外，再无其他客人。在某知名大型连锁中介公司门店内，现场12个工位有10个都坐着人，除了向记者介绍楼盘资料的经纪外，其余经纪都在无聊地刷着手机。
另一家大型连锁中介公司则索性关了门，门上贴着“内部装修”的告示，不过店内并无施工人员。旁边中介公司的经纪说：“告示贴出已有一个月，没见过有人装修过。”记者摸了一下玻璃橱窗，满是灰尘。

镜头2 国庆后，业主心态又“硬”了

客流少，业主会否降价放盘？
“这怎么可能！”面对这样的问题，多家中介地铺经纪的回答都近乎一致：近几个月，珠江新城的二手房价并没有大变化，无论是150平方米以上的豪宅，还是60平方米以下的小户型，抑或是商住公寓都没大变化。
“近期降价的都是外围区域，那边地多房子也多，像珠江新城这种全广州最中心的地段，都没空地了，怎么可能降价？！”裕丰地产猎德大道分行的经纪彭先生说。
中原地产保利心语分行的

经纪李先生则表示，珠江新城的业主整体来说不缺钱，虽然现在放盘可能三两个月未必能卖出去，但大家觉得这里地段好，所以宁可等等也不愿把房子便宜卖掉。
不过，不少地产经纪都承认最近的市场行情不好，“三四月份的时候生意好了一段，但是很快又不行了，这几个月放盘的业主不多，看楼客也少，成交量很少”。
合富置业兴盛分行的经纪何先生则表示，国庆前也曾有业主考虑稍微降点价放盘，国庆后，又对中国的综合国力、未来经济的长远发展有了更大的信心，降价的事就提了。

镜头3 看盘不易，CBD 业主太傲娇

目前，珠江新城的二手房价究竟是多少？
羊城晚报记者走访多家地产中介门店后发现，配套设施一般、楼龄较新的楼盘，如嘉裕丹顿阳光、粤海丽江花园、尚东美御等楼盘的单价约7万多元；配套设施或者景观好一点的楼盘，如中海观园，单价9万多元；口碑好或者带传统名校学位的楼盘，如凯旋新世界或者中海环晖，则有不少单价超过10万元的房源。这些楼盘的主力户型普遍偏大，也有部分约80平方米的两房单位。
当然，同一楼盘不同房源的单价差也可能达到1万元左右。一

般来说，南向的、高楼层、景观好的、面积小的单位单价高，但正如某经纪所言，很难说清楚具体的价格，毕竟两三个月可能都没有一套房成交，即使有成交，这套房子和之前成交的房子又有很大差异，只能凭感觉说，近期珠江新城的整体楼价并没有大变化。
要说到看盘，珠江新城的业主还是蛮傲娇的，当记者表示想看看某个单位时，经纪却表示需要提前预约，一般要提前一两天。有一个业主本来说可以随时约看盘，但在非午休时段，经纪打了两遍电话业主都没有接。就算是总价在200万元以下的公寓，因为基本都是满租，预约看房也不容易。

镜头4 有笋盘，不过也有返价的

当然，笋盘偶尔还是有的。位于珠江新城地铁站附近的嘉裕御公馆，147平方米的单位，原来的放盘价是1350万元，最近降到1250万元。“业主急着把房子卖了出国才会那么笋，同一个楼盘有一套133平方米的单位，放盘价要1350万元。”不过，地产经纪口中的这套笋盘也没法看楼，因为目前日本租客承租，月租金1.5万元，假如不算税费、中介费等成本，年投资回报约1.4%。
不过，这种笋盘随时会有变动，中海环晖一套87平方米的两房，在中介公司门口的挂牌价是738万元，不过地产经纪告诉记者：“现在的价格是750万元，这套房源位于中高层，当时业主急需资金周转才按低层单位的价钱放盘，如今听说资金问题已经解决，楼价又涨回去了。”

镜头5 单价 3.8 万元的房源也有，不过……

在珠江新城，竟然还有单价3.8万元的二手房？要知道，黄埔大道对面的六运小区，楼龄长很多的楼梯楼单价也要5万元以上了。
这套单价3.8万元的房子位于丽晶华庭内，239平方米，总价920万元。价格听起来超笋，而且可以随时看楼，羊城晚报记者赶紧跟随地产经纪前往看房。
丽晶华庭位于珠江新城西区，邻近广州大道，楼龄有20年，大堂、电梯等公共区域都略显陈旧。不过，房子内部更糟糕，由于前一个租客用于办公，地板起翘、墙体批荡起皮，不重新装修基本无法居住，而要重新装修的话，算上拆除费用，成本比毛坯房还要高。
房子据说是复式，不过顶层和底层的净空都不够，记者跳了一下，就能摸到天花板。实用率也低，底层实用面积约90平方米，顶层只有70多平方米，看来，整套房子的实用率不会高于80%。
由于采光面少，不少房间都被间隔成比例不恰当的长条形，有几个房间就像特别宽的走廊，房间深处显得很昏暗。
这套房源单价3.8万元，与其说是笋盘，倒不如说真的就只值这个价。

近日，宋先生刚搬进新装修的家，新家很让他满意，设计风格明快简约，色调浓淡相宜，一切都感觉岁月静好。然而，在“空调季”，宋先生家里“杯具”（指悲剧了）。
只要一打开主卧的空调，不出几分钟，漏电开关就跳闸。各房间的空调都是一起买的，其他几台情况还好，唯独这台经常罢工，到底是怎么回事？

一开空调就跳闸，谁能告诉我，这是什么梗？ 电路布置不及格 后面烦事多箩箩

文 / 图 羊城晚报记者 梁栋贤 实习生 赵晓玲



电路串线问题多

宋先生找装修公司了解情况，他们翻查电路图，觉得没问题，推脱是宋先生买的空调有质量问题。
无奈之下，宋先生只好请来资深电工进行排查，结果让他大吃一惊，原来自己主卧的线路接错了，空调和照明电路接反了，本该使用专线的空调被用作照明电路，并和厨房的照明电路连在一起，安装空调试用时，由于电冰箱还没投入使用，故当时没发现问题，而他们的冰箱比较大，入住后，只要空调、电冰箱同时启动，因电路负荷，漏电开关就会跳闸。
有超过20年工作经验的超越装修工程公司负责人孙越松说，家居的电路若设置不合理，使用时间长了会造成很大的问题。

布置开关要未雨绸缪

除了线路要有合理规划外，开关、插座也不可以掉以轻心。空调、电冰箱、洗衣机、电热水器、电饭煲、电烤箱等最好用专线。即使是一匹空调，其功率基本也在1000瓦以上，更别说是两匹的空调了，而且最好选用截面积不小于2.5平方毫米的导线。
值得注意的是，如果你家所有空调都在同一路线上供电，很可能会超过2.5平方毫米电线的载流量，此时，选用4平方毫米

预留插座宜多不宜少

果心中对这些家具尺寸没底，最好先去家具卖场选好相应产品再凿墙开洞安装开关、插座。
在安装电源插座时，要有超前计划，最好多留几个备用插座，为日后电器使用扩容做准备。下面，我们就来看看不同区域需布置的开关、插座情况：
入门玄关最好设置一个随手就可碰到的开关，这样天黑回家开灯也十分方便。此外，入门处最少要预留一个插座，这样，无论日后安装智能鞋柜，又或者想出门前给手机充电都会非常方便。
客厅是家庭生活使用最频繁的一个空间，这里的电器设备较多，需要有不少插座。如Wi-Fi、机顶盒、电视机一般会摆放在一起，此时就要多预留几个插座。沙发旁不少家庭都会摆放鱼缸、

这些细节别忘记

还有一些关于插座、开关安装的细节问题，如不注意，也有可能影响你的日常使用。比如，在卧室门与床头可考虑安装双控开关，这样，进门和睡觉时都能方便控制室内照明；面积较大的客厅也应如此。对于复式或别墅单位，为避免上楼后才想起要关楼下的灯，也可考虑安装双控开关或声控开关。
需频繁使用的电器可考虑使用带开关插座。现在几乎所有的家电都有待机耗电，出于节能考虑，可使用一些带开关插座，这样使用时无需拔插头即可切断电源。开关、插座一般不要安装在离水源较近的地方，在开放式阳台、水槽旁、卫生间等“湿区”的开关、插座最好带防溅盖。如果你家有较多移动终端产品，可以根据家人的使用习惯，预留USB接口。



家的仪式感，就在一盏一碗里

现在很流行“仪式感”这个词，吃饭穿衣都要有仪式感。
其实，仪式感并不是什么新奇特别的事情，只是一种表达一种态度，告诉大家，不要潦草去应对任何事情。
《论语》里有一段很有名的对话，孔子和弟子们对谈理想。
其中，曾皙的理想最是与众不同——“莫春者，春服既成，冠者五六人，童子六七人，浴乎沂，风乎舞雩，咏而归”。
这段让夫子喟然叹的话，便充满了仪式感。
暮春时节到来，穿着为春特特意做的衣服，带着大小朋友去春游，到沂水里游泳，在舞雩台上吹风，唱着歌回家……
从容中有一种郑重。
过日子如此，安置一个小家也是如此。
如果用心去生活，厨房里的蒸汽灶火，每一天的汤汤水水，都充满了仪式感，而一盏一碗都有情感。
握在掌心的碗，握在手上的筷，不只是器物，加上一份熟悉与依赖，便有了温度，而这种温度，我们更愿意把它称作家的温暖。
抚摸骨瓷的细腻质感，握碗的双手会变得温润恭敬；手握木筷的质朴自然，手指指向的便是对大自然的敬畏与珍重；
如切如磋，以石为锅，燃幸福为薪火，喜悦油然而生。
这也是“物道”，物能给人启迪。我们惜物，却不要滞于物，被物累迷物。
有人说，家其实就是一个容器。是的，家也是物，“物道”也是“家道”。
家，装着我们的情感，包容着我们的喜怒哀乐。对待家，需郑重，也要洒脱不强求，努力生活，云淡风轻。

本版制图 / 伍若龙